



凯旋 巴黎奥运会特别报道



王楚钦(左)孙颖莎在颁奖仪式上。



王楚钦/孙颖莎 为国乒拿下首枚奥运混双金牌

钦尽全力 莎遍天下

30日,南巴黎竞技场4号馆里一片“红色海洋”。头号种子王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,拿下乒乓球混双项目金牌,这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌,更是国乒历史上首枚混双奥运金牌。

“莎头组合”首局便迅速进入状态连续得分,一下“点燃”赛场。而被称为“神秘之师”的朝鲜组合李正植/金琴英大赛经验略显不足,频频出现低级失误。中国队以11:6先声夺人拿下首局。

第二局开场,慢热的朝鲜组合逐渐找回节奏,凶猛的攻势让“莎头组合”频频陷入被动防守;朝鲜组合以11:7赢回一局。王楚钦/孙颖莎在现场观众震耳欲聋的呐喊助威下,第三局及时调整状态,以11:8有惊无险地拿下。心态略有失衡的朝鲜队在第四局以5:11脆败。

然而,面对大比分1:3落后的局面,朝鲜组合展现出极强的心理素质,在第五局以快球频频取分,奋起直追,以11:7扳回一城。

不骄不馁的中国队在第六局进入“收割”模式,王楚钦多次大力回球让朝鲜组合陷入艰难防守,多次触网球的运气大部分

也都站在中国队这边。最终“莎头组合”以11:8赢下这局,摘得这枚具有历史意义的金牌。

拿下这场胜利后,国乒有望在巴黎包揽五金。

赛后接受采访中,王楚钦十分激动,他表示这块混双金牌来之不易,“就像我在奥运会之前所说,我愿用生命去换这块金牌,我做到了!”

孙颖莎表示:“这场比赛,我们准备了很久,属于打翻身仗。今天双方发挥得都很好,我们靠着信念,靠着坚韧的意志最后赢了!”

在颁奖仪式上,令人惊喜的是,国际乒联副主席刘国梁作为颁奖嘉宾为王楚钦和孙颖莎颁奖,义勇军进行曲响彻奥运赛场。

当晚的乒乓混双比赛,朝鲜组合夺银,韩国队摘铜。赛后,三国运动员还自拍留念,这一幕,好有爱。

(据新华社、央视新闻)



国际奥委会主席巴赫也成了中国乒乓的粉丝。

当全世界记者错过 一个怀孕的击剑运动员

30日一早,埃及女子佩剑运动员娜达·哈菲兹在社交平台上的帖子,迅速被各路媒体转载。“在你看来剑道上两名选手,但实际上是三个人!我、我的竞争对手,还有尚未来到世界上的小宝贝!”

一名怀孕7个月的运动员走上奥运赛场,这件事足以让世界观众震惊,也让记者因为错过这个故事倍感遗憾。

29日在大皇宫进行的巴黎奥运会女佩和男花个人赛中,东道主法国队收获击剑项目首金、赛会头号种子爆冷出局、东京奥运会冠军成功卫冕……这些耀眼的热点下,没有人注意到在场四个剑道中的某一角,出现了这样一位特殊的选手。

在媒体报道中,几乎看不到她的赛后采访。这就意味着可能所有记者都没有去混采区和她交流。在巴黎奥运会击剑场馆里,媒体席和比赛场地存在一定距离,加上选手身着厚重的击剑服,从外形很难看出她有何不同。直到回看比赛录像时,侧面特写镜头才显示出她的腹部微微隆起。

当天比赛中,哈菲兹在十六分之一决赛中战胜美国选手塔科塔科夫斯基后,迎来和世界排名第13的韩国选手全河英的对阵。

与轻巧灵动的韩国选手相比,她身形略显沉重,移动速度也更迟缓。开局后,全河英迅速展开攻势,

并在首局末将比分拉到8:1。即便如此,哈菲兹仍努力寻找得分机会。当出现失误或躲闪不及时,她常会跺脚;刺中对手得分时,她也会握拳大吼一声为自己加油。最终,她以7:15告负,无缘八强。

哈菲兹花了7年在开罗大学医学院完成学业。在这个过程中,她两次代表祖国出战奥运会:在里约奥运会上首次亮相,获得第36名,而在东京奥运会上进步了7名。“我很感激能够在学医的同时坚持运动生涯。”她在社交账号上写道。

这是她第三次参加奥运会,这次的经历因为“多带了一个小选手”而不同。

“我和我的宝宝都面临着同样的挑战,无论是身体上还是情感上。”哈菲兹表示,怀孕本身就很难,努力保持生活和运动的平衡是艰苦的,但是值得。

在努力追求奥运梦想的同时孕育着一个新生命,无疑是巨大的女性力量的闪耀。这与参赛运动员男、女比例首次达到1:1的巴黎奥运会,显得如此相得益彰。

截至发稿前,记者一直试图通过社交平台联系哈菲兹进行采访,但尚未得到回复。错过这样一个勇敢、坚韧又伟大的故事,实属遗憾。但这件事本身的意义,远远超过完成一条不错的稿子。
(新华社巴黎7月30日电 记者黄姝、董意行)

曾经的草根爱好者 竟然来比奥运会了!

32岁的中国男子山地自行车选手米久江,在这次参加巴黎奥运会的中国体育代表团中。称得上是一个“特殊的存在”,尽管他在当地时间29日进行的男子山地自行车越野赛中,仅获得第33名,然而这并不妨碍人们可以用他这一段堪称传奇的经历,鼓励更多的人敢于追梦。

9年前,米久江刚刚大学毕业,在择业时陷入迷茫,如果不是对山地自行车运动有着特殊的热爱,他可能已经考取教师资格证,回到老家的一所中学教书。大学时,米久江就读于遵义医科大学社会体育专业,当时还加入了田径队,并因一次偶然的机会接触了自行车骑行,从此为之着迷。

放假期间,米久江喜欢在家乡的寨子里骑车爬坡,很多乡亲们都很好奇,也有人认为他是“瞎折腾”“没前途”,但毕业时,在稳定的工作和漂泊的车手生活之间,他还是毅然选择了梦想。2016年起,米久江在贵州省的一家商业俱乐部里正式开始接受自行车训练。由于在大学时有从事中长跑、攀岩等运动的经历,初入“车坛”的他进步很快。不过在当时,米久江所在的俱乐部只能靠队员们参加商业赛事赢得的奖金来勉强维持。

一次,米久江在训练中扭伤了脚踝,受伤后的脚肿了起来,得知俱乐部里没有队医,为了不影响训练,他只能持续用冷水冲刷患处,最后一咬牙,他把肿起来的脚“塞”进了鞋里,还是回到了训练场。

每天设定一个

小目标,然后努力去完成它,这是米久江从草根车手逐渐成长起来的“秘密”。

可能每天的进步只有一小步,但日复一日,年复一年的艰苦训练,锤炼打磨了他的实力和矢志不渝的意志品质。

2017年,天津全运会向米久江这样的非专业队选手敞开了大门,第一次和全国专业选手同场竞技,米久江最终位列第18名。2021年的陕西全运会上,麻雀终于飞上天,米久江击败了国家队队员吕先景,夺得了全运会金牌。

从那时起,他开始展望奥运会这一顶级舞台。想要成为一名优秀的山地自行车手,耐力、爆发力和技巧缺一不可,山地车是一个结合了很多自行车项目专项技术的项目,练习山地自行车,除了在山地进行训练外,车手还要进行公路骑行训练,提升自身的有氧水平。此外,小轮车的滑降技术,也会对提升成绩助益良多。

在米久江看来,优秀的山地车手,本身就是一部在精密运转的复杂“机器”。我国目前没有世界级高水平山地车手出现的原因,是因为还没有真正完全摸清,“机器”各零件的运转方式。作为全运会和亚运会冠军,米久江在巴黎最终被套圈,不得不提前离开赛道。不过他说,自己在奥运赛场上已拼尽全力。

完成了奥运会“初体验”,米久江说他并不一定会很快离开赛场,虽然他偶尔会感慨“时间都去哪儿了”,觉得自己的爆发力和体能都不如从前,但他还是想通过自己常年积累的经验,与年轻的选手们同场竞技。

他说自己是改革和时代的受益者,期待早日用自己学到的东西“回馈社会”。他希望能够帮助和带领年轻人,今后站上更高的位置,帮他实现一个自己没能实现的梦想。
(据新华社客户端)

塞纳河水质不达标 铁人三项比赛推迟

30日早,记者在现场获悉,原定于今天上午8点举行的巴黎奥运会铁人三项男子个人赛被推迟,改至31日上午10点45分开赛。当日在塞纳河上进行的测试显示,水质情况不足以支持比赛的举办。

30日清早,巴黎奥组委发布公告称,7月30日凌晨3点半举行了关于塞纳河水质的会议。会议结束后,巴黎奥组委和世界铁人三项联盟决定推迟原定于30日上午8点举行的比赛。相关单位重申,首要任务是保证运动员的健康。
(据新华社)

今日看点

跳水

7月31日 17:00 女子双人十米台决赛 全红婵、陈芋汐

赛艇

7月31日 18:14 女子四人双桨 吕扬、陈云霞、张灵、崔晓桐

篮球

7月31日 19:30 女篮小组赛 中国队 VS 塞尔维亚队

射击

7月31日 21:30 女子多向飞碟决赛 武翠翠

体操

7月31日 23:30 男子个人全能 张博恒

游泳

8月1日 04:15 男子200米蛙泳 覃海洋

奖牌榜

| 排行 | 国家和地区 | 金 | 银 | 铜 | 总数 |
|----|-------|---|---|---|----|
| 1 | 日本 | 7 | 2 | 4 | 13 |
| 2 | 中国 | 6 | 6 | 2 | 14 |
| 3 | 法国 | 5 | 8 | 4 | 17 |
| 4 | 澳大利亚 | 5 | 4 | 0 | 9 |
| 5 | 韩国 | 5 | 3 | 3 | 11 |
| 6 | 美国 | 3 | 8 | 9 | 20 |
| 7 | 英国 | 3 | 5 | 3 | 11 |
| 8 | 意大利 | 2 | 3 | 3 | 8 |
| 9 | 加拿大 | 2 | 1 | 2 | 5 |
| 10 | 中国香港 | 2 | 0 | 1 | 3 |

(截至2024年7月31日1时)